Leviers et équilibres
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Le clown de gauche pèse 45 kg et celui de droite 90 kg. La planche a une longueur de 3 mètres. Comment doivent-ils placer le support pour pouvoir rester en équilibre, chacun à une extrémité de la planche ?





Même question avec des clowns de 60 kg et 80 kg, et une planche de 7 mètres.





Pierre veut fabriquer une balance romaine, c’est à dire une balance où on pèse en déplaçant un contrepoids sur un axe gradué. On suppose que l’axe et le plateau ne pèsent rien, donc qu’ils sont équilibrés à vide sans contrepoids (ou avec ce dernier au niveau de l’attache). Le plateau est à 20cm du support et le contrepoids pèse 1kg. Comment doit-il graduer l’axe du contrepoids ?





Le clown de gauche pèse 50 kg.


Il va tenter de soulever une balle de 210 kg, pendu à un immense levier de 5 mètres de long ! Le support est à 4 mètres du clown et un mètre de la balle. Que va-t-il se passer ?





La balle de 210 kg est placée à un bout de la planche. Son poids est supporté par une caisse solide et par un support triangulaire. Un clown s’avance sur l’autre partie de la planche, au-dessus du vide. Le clown pèse 70 kg et le support est à 150 cm de la balle. Jusqu’où le clown peut-il avancer ? Ce numéro est-il dangereux ? Pourquoi ?








